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Verbale del Collegio dei Docenti del 10/01/2023 

Il giorno martedì 10 gennaio 2023, alle ore 17.30 in modalità online, tramite link: 

https://meet.google.com/udk-gput-jze, si apre il Collegio dei Docenti presieduto dalla DS, 

prof. Silvia Marianna Bollone, affiancata dalla collaboratrice Vixia Maggini per deliberare 

sul seguente O.d.g.:  

1. Approvazione verbale della seduta precedente 

2. Comunicazioni della Dirigente 

3. RAV – Rapporto di Autovalutazione (Aggiornamento) 

4. Delibera Regolamento Nuovi percorsi ad indirizzo musicale Scuola Secondaria I grado 

5. Delibera rimodulazione orario Ed motoria ex legge n. 234/2021 

6. Delibera modifica regolamento d’ istituto in merito all’uso di cellulari a scuola 

7. Varie ed eventuali. 

Verbalizza l’insegnante Ornella Canfora. 

 

1. Approvazione verbale della seduta precedente 
 
Il Collegio approva all’unanimità. 
 

2. Comunicazioni della Dirigente 
 
Si rimanda la trattazione del punto in chiusura del Collegio 
 



3. . RAV – Rapporto di Autovalutazione (Aggiornamento) 
 
La DS spiega che RAV vuol dire Rapporto di Autovalutazione 
 
L’insegnante Gibin informa di aver lavorato insieme con l’insegnante Macheda nella 
costruzione del RAV. Dice che il RAV ha dei traguardi, degli obiettivi, dei punti di forza e 
di debolezza ricavati da un questionario. Alcuni dei documenti del RAV sono confluiti 
direttamente nel PTOF (la presentazione della scuola, i risultati degli invalsi, la continuità, 
l’orientamento in uscita…). E’ una conferma che a volte aggiunge anche criticità 
riscontrate sulle quali si può lavorare nel corso dell’anno per migliorare. 
 
Dopo la presentazione del RAV, il Collegio delibera all’unanimità l’approvazione 
(Delibera n° … ) 
 
4   Delibera Regolamento Nuovi percorsi ad indirizzo musicale Scuola 
Secondaria I grado 
La DS spiega che il regolamento dell’indirizzo musicale è una novità prevista dalla 
normativa per la quale a partire dal prossimo anno l’indirizzo musicale avrà alcune 
caratteristiche diverse che andranno a regime per le classi prime. Le classi già presenti 
manterranno l’ordinamento con il quale hanno iniziato. La normativa prevedeva la 
stesura di un regolamento da parte della scuola che è stato elaborato dalle docenti di 
strumento musicale e dalla collaboratrice della DS, la Prof.ssa Maggini. 
 
La Prof.ssa Scavuzzo informa che il nuovo documento è una messa a punto di quanto 
previsto dalla legge: le classi avranno un’ora di teoria e solfeggio, un’ora di orchestra e 
un’ora di lezione individuale. Se la classe è composta da ventiquattro allievi, non è 
possibile fare un’ora di lezione individuale per ciascuno altrimenti si sforerebbe dall’orario 
normale di lezione. Quindi sono previste delle compresenze pomeridiane. Ciò permetterà 
di avere ancora un’ora di ensemble al pomeriggio. 
 La Prof.ssa Scavuzzo precisa, inoltre, che la legge prevede che all’esame di terza media 
gli insegnanti di musica saranno presenti solo per i loro allievi specifici. 
 
La DS aggiunge che il regolamento individua i criteri di selezione e valutazione della 
prova di accesso. 
 
La Prof.ssa Maggini afferma che vi è una maggiore trasparenza verso le famiglie in 
quanto si può comprendere in base a quali criteri si è selezionati e che la commissione 
esaminatrice che farà gli esami attitudinali sarà composta da un rappresentante della 
DS, l’insegnante Raffaella Calabretta, oltre agli insegnanti di strumento e all’insegnante 
di educazione musicale. 
 
Il Collegio delibera all’unanimità l’approvazione del Regolamento Nuovi percorsi ad 
indirizzo musicale Scuola Secondaria I grado. (Delibera n° … )  
 

5  Delibera rimodulazione orario Ed educazione motoria ex legge n. 234/2021 
La DS dichiara che si formalizza un aspetto introdotto a settembre nella scuola primaria: 
l’insegnamento di Educazione fisica alle classi quinte assegnato a un docente esterno, 
che dal prossimo anno dovrebbe coinvolgere anche le classi quarte. 
Si è dovuto attendere molto la presenza di questo insegnante perché le nomine sono 
state fatte tardi. 
 
L’insegnante Vignale dice che gli allievi della classe quinta Podio avranno un’ora in più 
alla settimana il martedì uscendo alle ore 13:55 anziché alle 12:55 e faranno motoria le 
ultime due ore del martedì mattina. 



L’insegnante Borgarello dice che per Folis l’orario era già stabilito e che l’insegnante è 
subentrata nelle sue ore, il mercoledì pomeriggio e il venerdì mattina. 
La DS ricorda che il tutto verrà spiegato ai genitori al consiglio di Istituto. 
 
Il Collegio delibera la rimodulazione dell’orario di Educazione motoria ex legge 234/2021 
all’unanimità. (Delibera n° … ) 
 

6  Delibera modifica regolamento di istituto in merito all’uso di cellulari a scuola 
 
La DS dice che la scuola ha definito un proprio regolamento che farà parte del PTOF e 
del regolamento generale della scuola. Quest’ultimo sarà rivisto da una commissione in 
quanto il documento è un po’ datato; dopo la stesura di una bozza ci sarà un confronto 
con i genitori. 
 
La Prof.ssa Maggini dice che il Comune ha provveduto a sostituire serrature e 
chiavette in tutti gli armadietti di tutte le classi. I ragazzi possono consegnare il cellulare 
e riporlo nell’armadietto. Se non viene riposto nell’armadietto vi sono comportamenti da 
osservare e una gradualità di sanzioni, come definito nell’ allegato. Se vengono postate 
riprese audio video sulla chat di classe o sui social si può prevedere la denuncia alla 
polizia postale. La Prof.ssa sottolinea che il lavoro da seguire è di tipo educativo e che 
si pensa in accordo con il Comune di organizzare una serata con uno psicologo e con 
le famiglie per collaborare con loro al percorso di comprensione degli strumenti. 
La Prof.ssa Diodato precisa che le infrazioni e tutto ciò che succede deve essere 
inserito sul registro elettronico di classe. 
 
La Prof.ssa Cipolla dice che seguirà con la Prof.ssa Cardara il corso online “Un 
patentino per lo smartphone”. 
 
La DS ribadisce che l’obiettivo più che sanzionatorio è educativo nei confronti dei 
ragazzi e anche delle famiglie. Si potrebbe fare un incontro con le famiglie per 
sensibilizzarle su questo tema. 
 
L’insegnante Marocco ricorda l’incontro molto utile per le classi quinte nell’ambito del 
progetto bullismo con la polizia postale, con due dottoresse molto preparate, che ha 
coinvolto i bambini e anche i genitori.  
 
Il Collegio delibera la modifica regolamento di istituto in merito all’uso di cellulari a scuola 
all’unanimità. (Delibera n° … ) 
 

7. Varie ed eventuali. 
 

Comunicazioni della Dirigente 
 

 PNRR: la DS dice che il lavoro già fatto sugli orientamenti che la scuola intende attuare 
aiuta nella stesura del progetto, che deve essere fatto entro febbraio, e che sarà su 
piattaforma. Prevede anche l’acquisto di dotazioni tecnologiche, lavori strutturali e 
arredi per migliorare i laboratori della scuola. Entro febbraio occorre la delibera. 

 Psicologhe: la DS informa che ci sarà una circolare che spiegherà i compiti delle due 
figure individuate. La dott.ssa Bisio si occuperà dello sportello di ascolto e la dott.ssa 
Molinar del progetto di antenna pensante. Con questo progetto si lavorerà a sostegno 
di piccoli gruppi di staff e di plesso per aiutare la crescita delle figure di sistema della 
scuola. Ci sarà un incontro di definizione degli interventi delle due figure. 

 Assemblea sindacale: la DS comunica che a breve verrà firmata la contrattazione e si 
sapranno le scelte fatte dalla scuola e il budget assegnato dal Comune alla scuola. Ci 



saranno alcuni cambiamenti, detti in parte in assemblea, che poi verranno definiti. 
 
 
 
L’insegnante Gibin informa che ci sono stati punteggi alti e che si rimane sulla media 
nazionale, sulla media del nord ovest e del Piemonte. In alcune sezioni della primaria e della 
secondaria c’è stato un abbassamento delle valutazioni in alcune materie. L’insegnante 
informa anche che lei e la prof.ssa Griva nei dipartimenti vedranno quali sono le classi, le 
motivazioni e i contesti. Comunque, è positivo che l’Istituto abbia mantenuto un’ottima 
potenzialità e valutazioni molto buone. 
 
La DS informa che non sarà presente agli scrutini 
 
L’insegnante Meloni informa che si è sentita con le responsabili e con la DSGA perché 
vogliono fare un aggiornamento del lavoro fatto dalla responsabile del sito. Ci sarà una 
riunione per aggiornarci sulle cose che sono state fatte. 
Se si vuole vedere come sarà il nostro sito si può guardare quello della Tommaseo di Torino. 
 
Le docenti Gibin e Griva si occuperanno di una parte in più degli Invalsi. Siamo stati 
selezionati per partecipare al progetto europeo dove verrà somministrata un’ulteriore prova 
per la terza media e per le quarte elementari. Verranno estrartte solo due classi: una terza 
media e una quarta elementare. 

Non essendoci altro da deliberare, il Collegio si chiude alle ore 18:15 

 

        La Verbalizzante                                                  La Dirigente Scolastica 

Ornella Canfora                                             Dott.ssa Silvia Marianna Bollone 


